

# 阳台当展位出租，横幅随意乱挂 江北“三水湾”楼房缠满广告“万国旗”

物业公司：一直在整治，下步将发倡议书，呼吁业主自律



本报讯（记者余建文）“大小装修广告到处乱挂，眼花缭乱，把簇新的小区变成了一个装修商城！”前天，江北甬江街道三水湾小区住户胡大姐向本报 87000000 新闻热线来电反映。

## 各色广告上墙入户，令人眼晕

坐落在姚江畔的“三水湾”是宁波规模最大的拆迁安置小区，去年底才交付。昨天上午，记者来到小区，从环城北路望过去，外立面棕黄相间的楼房，显得十分大气，也没有悬挂什么广告。但沿着主干道往小区里面走，却是另一番景象：大路两侧很多楼房的窗户上、阳台栏杆、楼道平台，挂满了各种与装修有关的广告板和横幅，有卖窗帘地板、定制家具、销售空调的……装修公司的广告更不用说了，犹如走进了一个装修大市集。

在 18 号楼靠大路一侧，从一楼到 5 楼，有 4 个阳台被大幅的广告围了起来。而马路

斜对面一栋楼的入户大门上的阳台，周身包了 4 块广告板。记者粗略数了一下，小区主干道两边的六七栋住宅，被缠上的大小广告板（布）不下 100 块。有的广告布都破损了，很不雅观，看得出悬挂已有一段时间。不少楼里的电梯、楼道，也贴满了各种装修小广告。

### 为牟利益，阳台出租打广告

17 棚楼的一位住户告诉记者，很多阳台上的广告，是装修公司出钱向业主租场地挂的，“每天一出门，满眼是广告，看得心都烦死了！”

随后，记者来到小区物业管理处。工作人员显得有点无奈：“乱贴乱挂的广告）一直在清理，但很难杜绝。”

“三水湾”小区由宁波亚太大酒店物业管理有限公司负责管理。该公司江北片的负责人陈总经理介绍，“三水湾”是国内首个保障房类绿色建筑项目，标准挺高的，公司也下了很大力气，想把“三水湾”做成保障房物业管理的一个样板。在装修管理上，坚持不准装防盗窗、搭雨棚。

“三水湾”一交付，就迎来了装修大潮，目前小区里有千余户住宅正在装修。蜂拥而入的装修大军，给物业管理带来不少难题，

其中之一便是“万国旗”般的广告。陈总经理说，据了解，小区里一部分业主本来就是做装修生意的，“顺手”在自己的房子外挂广告；还有一部分业主，因为分得多套房，就把空闲房子出租给了装修公司，或者把阳台出租，给人挂广告板用，“这种情况，在其他小区是没有的，也是我们物业碰到的一个新问题。”

### 呼吁业主自律，营造整洁环境

据介绍，从春节后开始，小区物业一直在花力气治理违规广告，收缴了一批广告板（布），派清洁工铲除楼道里“牛皮癣”。物业还通过监控视频，抓到过在楼道里贴小广告的人，责令其清除干净。不过，陈总经理也坦言，整治难度不小，广告布收缴之后，又挂出来了，部分业主对此还有抵触情绪。

小区的管理，需要物业、业主劲往一处使。陈总经理说，预计到 10 月份，第一波装修高峰会慢慢降温，陆续有居民搬进来，这些广告板也会基本清理干净。目前，“三水湾”的社区居委会正在筹建中，物业公司下一步打算发起文明倡议书，通过楼道小组长以及村里一起做工作，呼吁业主自律，共同把乱悬挂、张贴的广告清理干净，创造一个良好的居住环境。



阳台成了“当红”广告位。（余建文 摄）

## 与母亲赌气 偷东西泄愤

本报讯（记者王伊婧 通讯员徐露）90 后徐某和母亲吵架后，为了发泄竟然去偷东西。6 月 23 日，徐某在一家网吧外偷了辆自行车，第二天又去该网吧上网，被等候在那里的横街派出所民警抓获。

徐某今年 24 岁，安徽人，和母亲一起来宁波打工多年了。徐某沉迷上网，经常泡在网吧里，从没有在一家单位上班超过半年。这次，徐某从一家工厂辞职已经快 5 个月了，每天混在网吧。为此，母亲常数落徐某，而徐某也对母亲的唠叨感到厌烦。十几天前，母亲又数落了徐某一顿，他一气之下跑出了家。

心情不好的徐某决定偷点东西发泄郁闷。6 月 23 日，徐某走进了横街一家常去的网吧，下午 2 时 30 分左右，徐某要离开时，见外面下起了暴雨，他在网吧外的小车棚里发现有一辆自行车没有上锁，在确认四下无人后就骑上自行车离开了。

失主张某一报警后，横街派出所民警立即前往网吧查看了监控录像。经过网吧老板辨认，录像中的偷车男子十分眼熟，是网吧的常客。24 日下午 3 时左右，徐某大摇大摆地走进网吧时，被等候在里面的民警抓获。

目前，徐某已经被横街派出所行政拘留。

## 包车出游，请来的司机竟是“毒驾”

本报讯（记者余建文 通讯员李栋 水心胜）包车到舟山旅游，没想到请来的专业司机竟然是名“瘾君子”，还是无证驾驶。

6 月 21 日下午 4 时许，高速交警在杭州湾跨海大桥南岸服务区，拦下一辆宁波牌照的中巴车例行检查。在对驾驶员证件进行核查时，交警手中的移动警务通突然跳出一行信息：“严重违反社区戒毒协议、乱用冰毒人员”。

中巴车上共有 17 名乘客，其中 5 个是孩子。据高速交警了解，车上乘客来自上海，彼此是朋友、亲戚关系，由其中一人牵头组团，趁端午节时包车到舟山旅游。为了玩得尽兴，他们还让车老板介绍了“专业司机”俞某当全程代驾。在舟山玩了一天后，当天中午返回上

海，结果司机被查出是毒驾，还是无证驾驶。一车人在服务区滞留了 5 个小时以后，车老板才另派了一辆车，将他们驳走。

俞某事后向警方交代，他没有固定工作，为了赚钱供自己吸食毒品，常常私下揽活，帮人开车，平时就在上海市内行驶。这次因朋友相托，开车到舟山，没想到返程路上被高速交警查获。

据了解，俞某因涉嫌吸食毒品，要被处拘留 15 天，加上无证驾驶以及毒驾，还要被处拘留 15 天、罚款 200 元。

## 老美教孩子“坚毅”，中国得小心了

□张弓

正值人们欢庆新一届“高考状元”诞生的美好时刻，我不得不不说一件或许让人有些扫兴的事。

从去年到现在，整个美国教育界被一种全新的理念所席卷，那就是 GRIT。这个英文词在古英语中的原义是沙砾，即沙堆中最强硬耐磨损的颗粒，现在可译为“坚毅”，但其涵义远比毅力、勤勉、坚强丰富得多。

我们的词典对坚毅的释义是“坚定而有毅力”，与美国的理解差不多。它描述的是这样一种性格：对确定的目标，有持续的激情和持久的耐力，即使经历失败，依然不改初衷。美籍亚裔心理学家、宾夕法尼亚大学副教授 Angela Lee Duckworth，通过对数以千计的高中生的调研，

并对西点军校学员、全国拼字比赛冠军、国内一流大学生等的观察和分析发现，无论在何种情况下，比起智力、学习成绩或者长相，坚毅是最为可靠的预示成功的指标。这一研究成果发布后，很快形成了一种社会思潮。在这种思潮冲击下，很多学校已经引进新的课程，创建新型的课堂文化——让孩子在学习中面对更多的挣扎和冒险，而不是获得正确的答案。在他们看来，智商是与生俱来的，而坚毅是每个人可以开发的。父母和学校应该帮助孩子塑造坚毅的品格。

中国的家长也有觉醒得早的。前几年报道过姜文育儿的故事，就是一例。忙完电影《让子弹飞》之后，姜文

几乎一年没有露面。原来，他带着两个儿子去了新疆。姜文的两个儿子一个六岁、一个四岁，在家被长辈宠溺，衣来伸手饭来张口，个子见长坏脾气也见长，在家时如龙似虎，出了门就成了怯生生的小白兔。军人家庭出身的姜文，感到这样下去怎么得了，于是决定对两个儿子进行军事化的吃苦教育。住在阿克苏平民的房子里，不请钟点工和保姆，两个儿子在姜文指挥下担任保洁员。精心烹饪的儿童餐没有了，取而代之的是当地的民族餐食，主食是糙米饭或馕，不提供在家常吃的巧克力饼干干果冻之类的零食，有空就带着孩子拉练——直到两个儿子气喘吁吁、大汗淋漓才停下。原生态的饮食加上坚持锻炼，儿子的

身体一天天地结实起来。妻子前来探望时，吃惊地发现，孩子们皮肤粗糙，脸蛋上还有两块高原红，但他们具备了同龄人少有的自理能力。

可是，我们大多数的家长和学校，远没有美国教授和中国姜文这样的理念。“我们从小吃了很多苦，现在条件好了，再不让孩子吃苦了”，这是家境不错的家长们的共同心态。于是什么要求都满足，包括代做作业。“自己再苦，也不能苦了孩子”，这是家庭状况不太好的家长们的共同心态。拼命全力给孩子创造尽量好的学习条件，不让他们在同学面前“丢脸”。学校的误区更严重。教育只传授知识，不教育如何做人；能力培养只注重答题能力，忽视解决问题的能力；性格

养成还处于无为状态。结果是，很多高才生，智商不低，情商很低，性格十分脆弱，别说挫折，就连上司批评几句，同事挑点毛病，都受不了。这样的孩子，怎么能在风云变幻的社会上搏击，在竞争激烈的市场中获胜呢。

全面崛起的中国，无疑正在成为世界第一强国的对手。而无论个人、企业，还是国家之间的竞争，关键都是人的竞争。而人的竞争的首要因素，不是看你懂得多少，而是看你能坚持多久。老美较早意识到性格的威力，并动手促使下一代“坚毅”起来。如果我们还在“智力第一”的指挥棒下执迷不悟，培养出来的脆弱的下一代，面对人家坚毅的年轻人时，还能胜出吗？

## 方、崔互诉案就应“各打五十大板”

□郭敬波

方舟子、崔永元互诉侵权案宣判，法院判定两人均构成名誉权，各自应承担赔礼道歉责任，互赔 4.5 万元（6 月 25 日新华社网）。

小时候常坐在树荫下看泼妇骂街，如果对骂双方泼辣程度不相上下，一般不会轻易收场，往往是族中长者出来，或调解或训诫，双方才会戛然而止。如今社会文明了，泼妇骂街已很少见，谁想到这种骂战竟在网络上烽烟再起：方舟子和崔永元，一个“骂神”，一个“名嘴”，旗鼓相当。崔骂方是“坑蒙拐骗都干过”、“黑基民黑到家”，方骂崔是“主持人僵尸”、“张嘴造谣”。双方不顾各自文人、名人的光环，骂得酣畅淋漓，有些话比起泼妇骂街来，也不见得斯文到哪里。更为热闹的是，两人各有一帮粉丝“助战”，把一场两个人的“战争”变成了网络“战役”。

不只“这条街”在骂，从韩寒代笔门事件到郭敬明的《小时代》之争，再到薛蛮子事件以及东北人骂周立波、各条街”似乎都不太平。与泼妇骂街关切身利益不同，现在网络上不管什么事情、什么问题，逢人便骂，开口必骂，



死神来了

苗杰 绘

## “官员博导”，是该清理了

□刘建国

24 日，中国人民大学公布改革方案称，将严控包括官员、企业家在内的在职博士生录取比例，并缩减包含省部级官员在内的兼职博导人数（6 月 25 日《新京报》）。

按理说，因为分工不同，官员须勤于行政事务，博导则要潜心研究学问和培养学生，官场与学术界间有着清晰的界限，并不容易产生交集。即便我国当前博导数量不足，也不该用一些名不副实的“官员博导”来填补。假如官员自身学识水平不够，只是用官场中的名头或权位

获得博导称号，岂不误人子弟、践踏学术？即使做了博导的官员学问高深，但受行政事务繁忙的羁绊，又哪里拿得出足够的时间研究学问，又如何能够全身心培养人才？

一些官员热衷于兼职博导，高校也乐得奉迎，只因背后掺杂了太多的利益算计。厦门大学人文学院杨春时教授表示，只要是设立了博士点的大学，大多数有官员博导的身影。对于官员而言，成为博导，意味着贴上了“知识型”“专家型”的标签，增加了仕途升迁的砝

码。而高校之所以对一些学术水平、学术能力差强人意的官员兼职博导情有独钟，则是因为看准了官员背后巨大的“磁场效应”。有了高官博导，学校至少在争取一些行政性资源和政策性支持时，可以“近水楼台先得月”。如此，一些高校和官员各得其利，学生和学术却成了受害者，官员博导教育育人也就成了奢谈。

中国人民大学缩减官员兼职博导，会把一些“南郭先生”清除出学术界。这应该成为所有高校的共识和规矩。况且，按《公务员法》规定：公务员因工作需要在机关外兼职，应当经有关机关批准，并不得领取兼职报酬。如果能够严格依法办事，用不着高校清理，那些打着学术幌子而汲汲于名利的官员，恐怕早就溜之大吉了。

## 拍砖怒砸拦路车 小伙留条愿赔钱

本报讯（记者黄丽娟 通讯员钱瑜）6 月 25 日早上 8 时 30 分许，鄞州姜山派出所接到司机李某报警，称自己的车子被砸了。

李某的货车前挡风玻璃破了一个大窟窿，里面放了一张硬纸板，上面写着“车是我砸的”，并留下了姓名和联系方式。围观的路人指了指一旁堵塞的车流，告诉民警：就是这辆车堵了路，人家小伙子才砸的。

原来，李某当天上午到姜山办事，一时没找到车位，想着事情很快就能办完，就把货车停在了南大路路口。当时正值交通高峰期，违停的货车占了大半个路口，导致经此路口的车子排起了长队。有群众打电话报警想让车主挪车，但没联系上李某。不出 10 分钟，路口就堵得水泄不通，李某的车子旁围了 20 多人，纷纷指责。

这时，一个小伙子站了出来，二话不说，捡起路边的板砖，一下把车子的前挡风玻璃砸出一个大窟窿。随后他捡起一块纸板，用笔写上：“车是我砸的”，并留下了电话和姓名。

民警根据纸板上信息，联络上砸车的贾某。在派出所，经过民警的调解，李某认识到自己违规停车的错误，贾某也承认自己砸车行为过激，主动提出承担 400 元修车费。

## 为追回50元话费 弄丢1万多辛苦钱

本报讯（记者冯小平 通讯员张楠）给妻子的手机充话费，却不慎充在了别人的手机上。为了追回充错的话费，王先生在网络上寻觅良方，结果不小心反被骗走了 1.26 万元。

今年 38 岁的王先生来自安徽，暂住在鄞州古林镇。前天上午，他用手机给妻子的手机充 50 元话费。10 分钟过去了，妻子的手机还没收到话费。王先生检查后发现，自己输错了手机号码。虽说 50 元钱不多，可白白送给别人却心有不甘。王先生寻思着要把钱追回来。于是他上网寻找解决办法，搜来搜去，网页上跳出一个链接，让他拨打电话 4000799×××，表示可以解决话费充错的问题。看到网页上显示“百度信誉等级 3 级”几个字，王先生觉得这是个“正规”的页面，就毫不犹豫地拨打了这个号码。

电话里传出了一个女声，听完他的问题后，表示话费可以退还，但要王先生在附近找个 ATM 机，根据她的提示操作，就可以退回充错的钱。于是王先生就在附近找了个 ATM 机，根据对方的提示，输入了自己银行卡的密码以及对方提供的卡号，及“退款口令”等，最后按下了确认键。几分钟后，王先生的手机收到一个短信，显示他的银行卡里有 12600 元钱已被转出，他这才知道自己受骗了。这可是打工积攒下来的辛苦钱呀，他马上报了警。目前，警方正在调查此案。

警方在此也提醒广大市民，如果充错话费了，应及时与充值网站的客服联系，不要通过其他网站进行操作，以免受骗。

十二届全国人大常委会第十五次会议 24 日审议了关于实行宪法宣誓制度的决定草案。草案规定，凡经人大及其常委会选举或者决定任命、“一府两院”任命的国家工作人员，正式就职时公开向宪法宣誓。同时提出所有宣誓人员适用统一的 65 字誓词（据新华社 6 月 24 日电）。

自 1919 年德国《魏玛宪法》首次确认国家公职人员就职宣誓制度以后，据统计，在 193 个有成文宪法的国家中，明确作出相关规定的有 177 个。我国一些地方，近年也有新当选国家机关工作人员向宪法宣誓的（像今年初广东东莞市新任命的 4 名国家机关工作人员向宪法宣誓），但由于没有正式立法，所以在全国还没有普及。

这次，全国人大拟以立法形式正式规定实行宪法宣誓制度，一旦获得通过，将是巨大进步。向宪法宣誓，意味着我国依法治国又迈上一个新的台阶，不仅有利于培养宣誓人员忠诚宪法、敬畏法律的意识，而且有利于培养公众的法律信仰，因为向宪法宣誓是以看得见的方式进行的。

宪法是国家的根本大法，是治国安邦的总章程，具有最高法律地位。对于宣誓人员来说，向宪法宣誓，不但表明自己在向人民庄严承诺，所承诺的内容便是宣誓誓词，还表明自己接受了一场极其特殊的宪法洗礼。从此，其个人的一举一动必须自觉接受宪法及其他法律的约束。宣誓人员是掌握公权力的国家机关工作人员，他们的宣誓举动以及日常行为具有榜样作用，培养他们忠诚宪法、敬畏法律的意识，实际上能起到培养全体公民信仰法律的作用，让法治阳光普照大地。

也许有人会担心，某些宣誓人员可能说一套做一套，嘴上誓言照说，而实际行为却并不按照法律要求去做。不排除这样的可能，比如，很多贪官就是“两面派”，一面高调反腐倡廉，一面却卖官鬻爵忙着捞钱。那么，就要警惕某些官员对着宪法宣誓，背后却玩另一套的伎俩。

为防止向宪法宣誓流于形式，笔者以为，除了要严格按照法律规定的基本规程、宣誓仪式及场所等进行操作，还应该在考核提拔环节重点考核拟提拔人员过去的言行是否符合法律要求，有没有法律方面的污点，或者是否改正了法律方面的缺点。只有如此，才能确保向宪法宣誓的人员真正敬畏法律。

向宪法宣誓，前提是真正了解宪法，理解宪法精神。因此，向宪法宣誓之前，还应该对所有的宣誓人员进行相应的宪法知识培训和考核，只有通过考核的人员，才适合向宪法宣誓。否则，某些人员即使向宪法宣誓，却不知道宪法的内容是什么，又如何谈忠诚于宪法？

如今，我国正阔步走在全面推进依法治国的道路上，向宪法宣誓，是让宪法深入人心，唤起更多人遵守法律的自觉意识和对公权力的监督意识的重大举措，值得期待。

向宪法宣誓重在培育法律信仰

□张海英